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Mesdames, Messieurs, 
Chers collègues, 
 

Ce rendez-vous est le moment-clé dans la vie d’une collectivité, bien sûr cette année 
est bien particulière, avec le 1er budget présenté par la nouvelle majorité départementale. Le 
premier budget présenté par la Gauche pour le JURA. 
 

Les jurassiens ont souhaité le changement en 2011, ce budget doit répondre à cette 
volonté exprimée. Mais le changement doit s’organiser, se construire, dans le temps, en 
respectant notre institution, ceux qui y travaillent, un certain rythme. 
Ce premier budget est un BUDGET RESPONSABLE. 
RESPONSABLE parce qu’il s’est construit en tenant compte de l’histoire, d’une certaine idée 
de la continuité républicaine, de l’état global de notre collectivité, pour le positif, et il y en a, 
comme pour le passif et il n’en manque pas. 
RESPONSABLE parce qu’il est marqué du sceau de nos engagements : les SOLIDARITES, le 
développement durable, et de nouvelles pratiques politiques de proximité et d’ouverture. 
RESPONSABLE parce qu’il s’inscrit dans le temps, dans la durée, sans à coup, sans violence, 
avec la volonté de gérer durablement cette collectivité, 
RESPONSABLE malgré l’attitude déloyale de l’ETAT, qui n’est plus un partenaire des 
collectivités locales. Cet ETAT que vous soutenez, qui supprime les services publics, sur le 
dos des collectivités à qui il demande de payer à sa place. Cet ETAT qui finit ses fins de mois 
sur le dos des contribuables jurassiens, en n’assumant pas sa dette. Cet ETAT là nous n’en 
voulons plus, c’est aussi l’enjeu d’un changement, d’une alternance en 2012, dans l’attente 
nous serons intransigeants sur la dette, il ne paie pas , nous ne paierons PLUS. 
Enfin il est RESPONSABLE parce qu’il est sincère, sérieux et garant des générations futures 
en mettant un frein à la course à l’endettement. Notre premier acte budgétaire lors de la 
DM1 2011 avait été de réduire notre endettement de 13 M€.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Un budget, ce sont des chiffres, vous en avez pris connaissance tout à l’heure : 
- une hausse raisonnable du budget global, 
- des investissements maintenus à un niveau important, 
- un endettement réduit, 
- un recours à l’emprunt réduit, 
- une fiscalité modeste. 

 
Un budget, ce sont des moyens pour faire fonctionner notre collectivité. OUI il faut donner 
les moyens à nos agents. OUI il faut stabiliser leur statut. Le service public, c’est le 
patrimoine de ceux qui n’en ont pas, le luxe des plus pauvres. Alors NON il n’y aura pas de 
RGPP départementale, je l’ai dit la RGPP nationale coûte déjà suffisamment à nos 
concitoyens, aux jurassiens qu’ils soient élus ou citoyens. 
 
Un budget, c’est une méthode, des pratiques, une gouvernance politique : 
Nous avons fait le choix de l’ouverture de notre institution, par des rendez-vous thématiques 
réguliers, avec une ouverture de notre assemblée à nos concitoyens, acteurs du Jura. Une 
plus grande ouverture du Conseil Général envers les jurassiens, une plus grande visibilité du 
Jura en dehors du Jura. 
On écoute, on peut changer d’avis, on respecte notre opposition, nous avons renouvelé en 
profondeur notre démocratie locale. 
Ce changement se poursuivra, il n’est pas le moindre. 
 
Nous allons agir : 
 

- AGIR pour celles et ceux qui en ont le plus besoin, les plus démunis, celles et 
ceux qui souffrent le plus de la crise. C’est notre responsabilité, notre devoir. Les 
dépenses sociales croissent raisonnablement mais normalement. Le budget social 
des départements est le budget le plus contraint, par les dotations de l’ETAT, qui 
sont insuffisantes, et avec l’impact de la dette de l’ETAT issue en totalité des 
dépenses sociales. 2012 sera l’année de l’insertion dans le JURA. En 2011, nous 
avons redonné des moyens à nos services pour agir, en 2012 nous agirons pour 
les jurassiens. Ceux qui veulent réduire ces moyens doivent nous expliquer 
comment ils répondent à la détresse sociale grandissante non seulement de ceux 
qui ne travaillent mais de plus en plus de ceux qui travaillent. Par ailleurs en 
matière de logement social, le département doit devenir le vrai pilote de cette 
dimension. C’est indispensable pour une action coordonnée donc efficace. 

- AGIR avec nos moyens. Notre fonctionnement augmente de manière raisonnable 
et comparable à bien des années. Nous sommes aux côtés de celles et ceux qui 
portent nos politiques, qui portent encore le sens du service public local. 

- AGIR pour la jeunesse du JURA : par des politiques culturelles plus ambitieuses 
en direction du plus grand nombre (par l’organisation de plusieurs rendez-vous, 
plusieurs spectacles pour les jurassiens), par des moyens nouveaux et innovants 
en direction des collégiens, par une rénovation de notre parc immobilier des 
collèges. 2012 sera l’année de la mise en place du CG des jeunes, du 
développement de la carte jeune, de l’accès au logement plus simple, et du 
développement d’un vrai pôle universitaire dans notre département, depuis trop 
longtemps en retard dans ce domaine … 

- AGIR pour l’économie jurassienne, en rénovant le dispositif AIE, qui doit concilier 
efficacité et bonne gestion des fonds publics en intégrant de nouveaux critères 
tels que l’emploi, la forme juridique des sociétés et le respect de l’environnement, 
… Privilégier le développement de notre tissu de PME en doublant le soutien 
apporté à l’artisanat et au commerce, valoriser les réussites jurassiennes par une 
vraie démarche prospective au delà de nos frontières, trouver enfin les solutions 
pour faire entrer le JURA dans l’ère numérique et permettre une égalité devant ce 



nouveau droit. Par ailleurs il nous faut un outil de prospective et de 
développement, nous le mettrons en place en 2012 avec nos partenaires du 
développement économique … L’économie, c’est aussi le tourisme qui lui aussi va 
augmenter ses moyens et donc ces actions, à l’extérieur du Jura, mais aussi dans 
le Jura avec un fonctionnement renouvelé et optimisé. 

- AGIR pour nos territoires, avec une refonte de l’aide aux communes (CSCJ) justes 
en terme de richesse, une réflexion sur l’aménagement de notre territoire en 
matière d’habitat et de cadre de vie avec une coordination réelle des acteurs 
départementaux du logement et tout spécialement du logement social, … Mais 
AGIR pour nos collectivités c’est promettre ce que l’on peut tenir, c’est cela aussi 
la responsabilité. Un nouveau dispositif verra le jour pour les COMCOM, dans 
moins de 12 mois, (EDAT + de 20 mois pour voir le jour), le tout en concertation 
avec les élus locaux, dans le cadre de l’Observatoire des territoires, souvent 
promis jamais réalisé. Par ailleurs, l’effort fait au niveau du SDIS en direction des 
communes est aussi un signe de solidarité. 

- AGIR pour l’agriculture, qui doit accentuer sa mutation vers une agriculture plus 
respectueuse de l’environnement. Nous faciliterons l’installation des jeunes 
agriculteurs et également de jeunes maraîchers pour faire vivre des circuits-courts 
à la jurassienne, avec les cuisines centrales de Lons et Dole, nos collèges, ou nos 
EPHAD. Bien sûr nous respecterons le CDDAJ, mais le contexte budgétaire de 
2009 n’est pour personne celui de 2012, il n’est pas normal que l’enveloppe varie. 

- AGIR pour un monde plus juste, avec une vraie démarche de coopération 
décentralisée, … 

- AGIR avec rigueur en conciliant soutien et vigilance financière pour dégager les 
marges indispensables au développement d’initiatives locales, j’ai demandé un 
travail de contrôle de gestion poussé pour les années exceptionnelles en matière 
de financement du conseil général ne soient pas que pour financer PLUS. C’est 
cela aussi la responsabilité, sortir de l’habitude de financement, pour entrer dans 
le besoin de financement … 

- AGIR sur les grands dossiers ou enjeux de notre département : 
 
 
 
 
o AEROPORT : La nouvelle donne impulsée par la 

majorité transforme le « boulet » en atout, 
l’enlisement en dynamique et donne des résultats 
concrets et porteurs d’avenirs. 

o L’OFFRE FERROVIAIRE JURA : les jurassiens 
souffrent de la dégradation de cette offre. Depuis 
une dizaine d’années, la logique nationale est une 
remise en cause du principe de service public des 
transports qui protégeaient des territoires comme 
les notres. La Région avec ses moyens, tente de 
pallier les déficits, il faut le dire aujourd’hui que la 
situation et les solutions proposées ne sont pas 
satisfaisantes lorsque l’on est jurassien. Je le dis et 
je le dirai partout, haut et fort. 

o Le contournement de LONS. La dimension de 
déplacements doux trop souvent oubliée ou 
facultatives dans ce projet est à nouveau totalement 
intégrée. La concertation a lieu avec les élus du 
territoire. C’est une infrastructure importante pour le 
JURA, et lourde budgètairement. 



o POIDS LOURDS, sécurité, cadre de vie. Nous 
restons mobilisés sur cette question, nous étudions 
la réécriture de nos arrêtés, nous demandons le 
respect des arrêtés municipaux, nous restons aux 
côtés des maires et des habitants. L’étude sur des 
solutions alternatives en particulier sur le secteur de 
la Vallière aboutira en début d’année. 

o Un mot sur des équipements qui seront à l’avenir 
des lieux de vie, de développement très forts pour 
nous : Bellecin, et Prémanon. Nous développons les 
partenariats avec les fédérations pour faire de ces 2 
lieux, les lieux phares d’accueils pour la formation et 
l’entraînement des équipe de France, avec une vraie 
plus-value en terme d’image pour le Jura. 

o A travers le sport, qui sera accessible encore PLUS à 
tous, nous soutenons nos clubs phares, mais nous 
favorisons aussi l’emploi stable avec une aide 
supplémentaire de 25 % pour les emplois en CDI. 
Sports, vecteur d’économie, et outil d’image. 

 
Enfin je terminerai par cette dimension transversale du DEVELOPPEMENT DURABLE, qui est 
en fait, l’addition de notre démarche globale sur la méthode, mais aussi des mesures 
concrètes en matière par exemple de rénovation, d’actions en faveur du logement social, 
mais aussi de valorisation de la construction bois, ou encore d’action à venir de 
sensibilisation environnementale. Mais c’est aussi le plan-climat, et c’est surtout une 
démarche qui doit associer en premier lieu nos agents, pour que notre collectivité soit 
exemplaire en la matière, c’est aussi l’achat de véhicules électriques, et l’éducation à des 
gestes simples qui sont l’enjeu de la transformation des pratiques citoyennes. Cette 
démarche est globale, elle est inscrite dans chacune de nos politiques. 
 
Vous le voyez, et le débat de ces 3 jours le montrera, bien gérer c’est prévoir. Bien gérer 
c’est garder le cap, bien gérer c’est éviter les « coups ». 
Nous sommes là pour gérer durablement ce département, c’est pour cela que ce budget est 
une première étape, mais une étape décisive pour le JURA, pour lui permettre d’entrer de 
plein pied dans le 21ème sicècle avec les atouts pour se développer, se moderniser, en 
répondant aux enjeux et aux défis qui sont devant nous, la solidarité, la modernité, 
l’efficacité, dans une pratique politique renouvelée, ce budget ouvre une NOUVELLE ERE, je 
suis heureux au nom de la majorité départementale de porter cette espérance. 


